



全国人大代表姜明： 把“双12”打造成创投界的奥斯卡



每年12月12日河南郑州的“双12双创日暨中国创客领袖大会”，不仅是创客相互助力、共同寻梦的舞台，更是一场来自全国知名创投界大咖、著名企业家的智慧盛宴。

全国人大代表、天明集团创始人兼董事长姜明是“双12双创日”发起人，担任中国创客领袖大会主席。今年全国两会期间，姜明走进郑州全媒体会客厅，谈创客、说人才、话中医。他说：“要争做出彩河南人，争做出彩河南企业。”

建议支持 重建张仲景国医大学

中医是中国五千年文明的智慧结晶。中医文化是中国文化的重要因素，让中医文化走向世界，惠及人类。

姜明说，2018年，天明集团确立了未来主业——中医养生健康，让人们从亚健康到健康到健美，让工作更有精神、生活更有质量、生命更有长度。

姜明提出，建议支持重建张仲景国医大学。他认为，中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机。重建张仲景国医大学是落实党和国家提倡的文化自信，更好地弘扬传统文化，做大做强中医药产业的要求，具有深远的意义。可以更大范围、更高层次、更深程度上传播中医文化，完善人才培养体系，打造知名院校和学科，办好中国特色、世界水平的中医药高等教育，为中医药事业发展提供智力支持和人才保障，让中医药事业薪火相传、代有传人。

针对恢复重建张仲景国医大学，姜明建议，教育部、国家卫健委批复支持张仲景国医大学恢复重建，同时给予相应特殊政策扶持。建议地方政府鼓励并支持民营企业以民办大学形式恢复重建张仲景国医大学。张仲景国医大学定位将是一所小而精的以中医药为主的创新性民办大学，以传播中医药文化为主的传播型大学、以恢复传统中医教学模式的传统型大学、以国医大师为主导的传承型大学。

“双12双创日” 成为河南的一张名片

自2015年首届中国创客领袖大会在郑州举办以来，“双12双创日”已经逐渐成为创客的节日，在创投界深入人心。中国创客领袖大会连续走过4届，已慢慢成为河南乃至全国创客关注的双创“IP”活动，被誉为“南有杭州双11电商日、北有郑州双12双创日”。“双12双创日”成为河南走向全国乃至世界的一张名片，让更多的人了解巍巍嵩山、古都郑州，悠悠黄河、老家河南。曾被称为“创业洼地”的河南如今正逐渐成为一片“双创沃土”。

刚刚过去的一年，是郑州发展史上具有里程碑意义的一年。2018年，郑州实现地区生产总值破万亿、常住人口破千万、人均生产总值破十万的“三大突破”，出彩郑州站在了高质量发展的新起点。今年，郑州要着力实施创新驱动发展战略，加快建设国家创新创业中心，强力打造“双创”升级版，把“双12双创日”打造成创投界的奥斯卡。



加快创新创业发展 让创客更有“闯劲”

姜明说，郑州提出要高质量建设各级各类双创示范基地、大学生创新创业实践示范基地、小型微型企业创新创业示范基地等，支持社会力量多元建设创新创业综合体等，更有助于实现创新、创业、创投、创客的良性联动，吸引集聚对接国内外顶尖人才、创新项目、创新金融等优质创新资源，推动郑州市创新创业升级高质量发展，把郑州打造成国家极具活力的创新创业中心。

说起创客，姜明说，创客是创新的主力军，是创业的生力军。站在高质量发展新起点的郑州，更需要加快创新创业的发展，重视创新人才的引

进，大力支持创客发展，让创客更有“闯劲”。

自2015年12月12日发起首届“中国创客领袖大会”之后，姜明二次创业、重新出发，受到创投圈的广泛关注。如今，他在助力中国双创的路上越走越宽广。姜明表示，天明集团要做中国双创的探索者、实践者、铺路石，让创业更容易，助创客更成功，打造中国领先双创服务全生态链；拟在郑州航空港打造中国郑州国际创客城、创客博物馆，以实际行动落实总理在政府工作报告中说的“打造中国双创升级版”，为新旧动能机制转换，为新经济更好地发展作出贡献。

放开小型质子肿瘤 放疗设备管理

近年来，我国肿瘤疾病进入高发期，抗击癌症已成为满足人民对于美好生活追求的重要任务，需要大力研发和推广各种抗击癌症的药品和医疗器械。

姜明说，当前，肿瘤治疗进入精准化时代，而质子治疗是公认的精准治疗肿瘤先进设备。小型化质子设备由于具备投资少、运营成本低、操作相对简单等诸多优点，在抗击肿瘤过程中可以发挥重要的作用。因此，建议我国参照放开肿瘤药进口的新政策，改革基于大型、昂贵的传统质子设备制订的严格限制政策，尽快放开小型质子设备的进口和使用限制，促使我国的肿瘤放疗技术尽快赶上国际先进水平，使我国更多的肿瘤患者早日用上质子治疗设备，有效治疗重大疾病，提高人民群众的健康水平。

姜明还认为，应该利用社会办医的力量解决市场需要的质子技术应用问题，也可以满足一部分有支付能力的肿瘤患者的需要，并且在不断扩大应用过程中，逐步降低质子治疗的费用，将来可以惠及更多的肿瘤患者。建议政府大力支持和开放社会力量兴办肿瘤质子治疗中心，为利用社会力量办医摸索新的经验。

郑州全媒体记者 董艳竹/文 马健/图